高二年级 地理第19课时《审气候论中国一中国气候影响研讨2》
课后作业答案
【答案】1．D     2．B       3．A
【解析】1．根据图示信息，只有甲地降水量在550毫米以下，选D；乙、丙地为550毫米到600毫米，丁地为600毫米到650毫米，结合选项ABC错误。

2．该区域降水量多在800毫米以下，因此应位于秦岭淮河一线的北侧的沿海地区，降水主要来自东南海洋，由图可知，M区域位于夏季风的迎风坡，故年降水量较大，选B。
3．根据图示信息，该城市降水量在800毫米以下，因此应位于秦岭淮河一线以北地区，属于温带季风气候，自然植被应为温带落叶阔叶林，选A。
【答案】   4．A
【解析】   7、8月份，我国雨带移动到华北和东北地区，长江中下游地区受副高控制，天气炎热，东南沿海地区受台风影响，出现降水，故为A图。

【答案】5．C        6．D
【解析】5．由图示可知有些年份指数为正，有些年份指数为负，说明夏季海陆热力差异有明显的年际变化，但没有固定的周期性。选D正确。

6．有些年份指数为正，有些年份指数为负，不能说明我国东部夏季风逐年增强或减弱，A、B错；1980 年指数为负，说明该年夏季风较弱，我国南方降水偏多，江淮地区降水偏多，D正确；1961 年指数为正，说明夏季风强，我国降水北多南少，华北地区降水偏多，C错。选D正确。

【答案】7．C     8．D
【解析】7．根据图中年平均气温曲线，白城的年平均气温高于哈尔滨，主要是因为白城地处大兴安岭背风坡，受冬季风影响小，C对。两地与冬季风源地距离差异不大，海拔相似，纬度相同，不是气温差异的主要原因，A、B、D错。

8．白城的年降水量少于哈尔滨，原因主要是白城距海较远，受夏季风影响较小，D对。位于背风坡，受冬季风影响较小，A错。地处东南坡，是夏季风的迎风坡，B错。蒸发旺盛，不是降水少的原因，C错。

【答案】9．C    10．D
【解析】9．根据材料，干燥度是指可能蒸发量与降水量之比。据图分析，甲处等值线弯曲是局地现象，根据经纬度判断甲处是大兴安岭，干燥度等值线凸向数值大的区域，说明干燥度较低。弯曲的主要影响因素是地形，海拔较高，蒸发弱，干燥度较低，C对。受海陆位置影响，等值线与海岸线延伸方向一致，A错。地形差异导致气温、降水的差异，气温、降水不是主要影响因素，B、D错。故选C。
10．根据经纬度，该区域整体上干燥度分布等值线数值由东南向西北递减，与降水量的规律一致，成因主要是受海陆位置影响，D正确。沿北纬40度纬线由西向东气候干燥程度逐渐降低，A错误。结合图示中等值线数值，乙处比丙处干燥度数值差值大，说明变化快，B错误。本区域干燥度整体上自东南向西北递增，C错误。故选D。
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